

# “无情”父母为养子舍弃亲生病女

女儿身患白血病，急需治疗，而父母却突然失踪；儿子苦苦寻找，却意外发现自己不是父母亲生的，但他还是在千里之外找到了父母。父母为什么不敢回家照顾女儿？这中间究竟有什么样的故事？

## 妹妹病重父母突然失踪

刘明敢是安徽一所大学大二的学生，今年3月下旬的一天，他突然接到一个陌生人的电话，这个陌生人自称是刘明敢妹妹刘永梅的病友。那病友告诉刘明敢：“小刘啊，你快点，你妹妹让我给你打电话，你爸妈不知道到哪儿去了。”

这个电话让刘明敢大吃一惊，因为17岁的妹妹刘永梅，在两年前被诊断出患了急性粒细胞性白血病，此时正在医院治疗，父母应该在医院照顾妹妹才对，怎么会突然不见了呢？心急火燎的刘明敢立即跟学校的老师请了假，匆匆忙忙赶往医院。

在医院见到妹妹后，妹妹告诉刘明敢：“那天，父母在我的枕头底下放了1000元钱，说出去给我买东西，然后大半天也没有回来。”

病榻上的女儿急需要人来照顾，父母为什么突然不见了呢？为什么父母离开的时候，还悄悄在自己枕头底下塞了1000元钱，难道父母是有备而走的？刘明敢心里虽然怀疑，但他不愿意相信，父母真的会扔下妹妹，一走了之！接下来，他走访了医院周围的很多地方，连派出所都去了，他想查查那两天父母是不是出什么事了。

但是，周边地区均没有找到父母，也没有关于车祸的报道，甚至都没有案件发生，也就是说父母没出什么意外。刘明敢找到后来，有病友真是看不下去了，跟他挑明说，是不是你父母看不起妹妹的病，真的扔下她不管了？对此，刘明敢不敢

相信这个事实，因为爸妈一直比较疼妹妹。

## 惊悉自己竟然是抱养的

妹妹的病情不等人，刘明敢下定决心要把父母找回来。他赶回了泗县老家，然而家里的屋子空空如也，当他到邻居家去打听父母下落的时候，一名本家的奶奶却说出了一个让他怎么都没想到的事：“你不是父母亲生的，妹妹才是。”这番话，刘明敢怎么都不相信，自己回家找父母，却找出了自己的一段身世，自己不是父母亲生的，妹妹才是。此刻，各种滋味涌上了刘明敢的心头。他想起了小时候，只要他去上学，妹妹隔一段时间看不到他，就在家哭，没办法，他就背着她上学。兄妹俩感情如此深厚，但却不是嫡亲的，这是什么滋味？

虽然刘永梅不是自己的亲妹妹，但是养父养母的离开，让刘明敢坚定了一个信念，他要担当起做哥哥的责任，照顾妹妹。但是现实很快让他一筹莫展，因为父母在临走之前留下1000元钱，这1000元仅够妹妹一天的治疗费。

为了救妹妹，刘明敢给同学们打电话借钱。好在他人缘不错，很快就筹集了七千多元钱，暂时缓解了燃眉之急。但是，父母不在，兄妹俩总觉得少了些什么，看到妹妹期待的眼神，刘明敢请了邻居来照顾妹妹，他要再次去寻找父母，不仅仅是为了妹妹，也是为了弄清自己的身世。

父母究竟去了哪里呢？刘明敢突然想起来，他的小姨和舅舅都在南京打工，可能父母会去南京找他们。然而，当刘明敢来到南京后，小姨何西平却告诉刘明敢：“我不知道他们上哪里去了，他们也没有找过我。”

就在刘明敢走投无路的时



善良的父母(电视截屏图片)

候，偶然间他得到了一个重要线索，小姨的一个邻居说，曾在附近见过刘明敢的父母。

父母肯定就在南京！刘明敢再次和小姨谈了一次心，然而小姨的话里，似乎透着另一种意思。小姨对刘明敢说：“你是只有这一个妹妹，但你爸妈也是为你好，你不理解他们的苦衷，你不好好上学，更对不起你妈。”

从小姨的口中，刘明敢确定父母就在南京，而自己的父母之所以放弃妹妹的治疗，是为了让他更好地完成学业。此时此刻，刘明敢的第一反应就是父母怎么能如此狠心？为了儿子而放弃女儿的治疗？

## 选择放弃亲生女儿

看到外甥如此伤心如此愤怒，小姨的态度终于有所缓和，她告诉刘明敢，她会和他父母联系，慢慢开导他们，让他们回去。

此时躺在蚌埠医院的刘永梅，还不知道哥哥正为她的事竭尽全力地寻找父母。和哥哥一样，她也在盼望父母能早一点回来。但是，随着时间的流逝，刘永梅的心情伴着病情的恶化而变坏，最直接的表现就是拒绝治疗。考虑到费用问题，

她能省就省，宁愿自己受苦。

在刘明敢这边，小姨也帮助他联系到了父母。得知这个消息，记者立即跟随刘明敢赶到他父母住的地方。

面对记者，其父刘文良满脸伤心：“借了15万元，家里这么粗的树，全部都被我卖掉了，卖光了，家里粮食都卖了，黄豆种子都卖了，钱也借不着。”而其母何西英则满脸泪痕：“我考虑欠人家的债太多，我再也没有脸见孩子了。”

刘文良夫妻俩说，当初把女儿一个人扔在医院，来到南京，现在让他们回去，他们该怎么面对女儿呢？更重要的是，之所以舍弃女儿，其实另有一个重要的原因。“宁愿舍掉我们亲生的女儿，也不能把要来的儿子丢失掉。为什么？我们现在真的把这个孩子丢失掉，一对不起他的生身父母，第二对不起孩子，尤其这个孩子不是我亲生的。”刘文良哭着告诉记者。

这番话，恐怕在场的人谁都没有想到，这对看似无情的父母，舍弃的竟然是自己的亲生女儿，目的就是为了保全这个领养来的儿子刘明敢。

夫妻俩下定决心，要放弃也只能放弃亲生女儿，让儿子

一心一意地回学校读书，夫妻俩可以外出打工挣钱，供儿子读书，对于没有文化的刘文良来说，他觉得这是最好的选择了，因为这样至少良心上好受一点，不会被人骂。那么，他们为什么放弃女儿后来到南京呢？

小姨何西平给出了答案：他们到南京准备拾破烂，看能不能攒点钱，维持大孩子刘明敢上学，买点饭吃。

至今刘文良夫妻还记得那天离开医院时内心的痛苦，他们把手中仅剩的1000元钱放到女儿枕头底下，自己身上一分钱都没留。第二天早晨，天灰蒙蒙的，他们就出来了，仿佛落荒而逃，越看越不能看，越想越伤心。

来到南京后，夫妻俩就在河西一带捡破烂，他们并没有去找妹妹丈夫，来南京的这些天，渴了，他们就到别人家讨口水喝，困了，就在马路边席地而睡，饿了，一天一个馒头就打发了。出来这十几天，他们一天只吃一顿饭，要给大儿子省钱，虽说不再考虑小女儿了，但心里还是有点不舍。由于年岁大了，再加上吃不好睡不好，刘文良的风湿病又犯了，走起路来一瘸一拐，而这一切经过老乡的口传到了刘明敢小姨的耳朵里，所以才找到了刘文良的行踪。

## 终于团聚不敢说真相

在知道了自己的身世之后，刘明敢觉得更加替妹妹担心了，父母这么做，要是妹妹知道了，不是伤透了心吗？因此，他竭力劝说父母，回到妹妹身边。对此，父母有些犹豫，他们害怕再见到小女儿，甚至都不知道说什么，但刘明敢认为：

“我不能接受，即使我大学上不成，我也不能把妹妹放弃了。”在刘明敢以不去上学为条件“要挟”下，他们最终还是决定回家。

看见父母答应回家，刘明

敢长舒了一口气，这不仅是因为自己这十几天的辛苦奔波总算有了结果，更重要的是，一家人又可以团聚在一起，自己的妹妹又可得到父母的呵护了。2008年4月7日，刘明敢一家三口终于一起踏上了返程之路。

为了避免刘永梅病情出现反复，临出发前，刘明敢和父母决定不让妹妹知道这次父母离开医院的真相。躺在病床上的刘永梅不知道这十几天来，外面的世界发生了怎样的变化，她不知道哥哥跟自己毫无血缘关系，她不知道重压之下父母经历了怎样的抉择之痛，她不知道，母亲临到病房前，几次望而却步。十几天分离之后的再次相见，会是一个什么场景呢？

见面那一刻，一家人相拥而泣。母亲何西英则是满脸愧疚的泪水，因为她看见女儿的脸色更加苍白，身体更加虚弱了。而刘永梅因为终于见到了父母，她流出的是高兴的眼泪，她终于又笑起来了。

然而，就靠躺在医院里这样维持生命，刘永梅的病根本不可能痊愈，医生认为，最佳的方案是尽快进行骨髓移植。但是，这个手术需要40万元，对于刘家来说，这根本就是一个天文数字。

怎么办？刘明敢想到自己学的专业。他告诉记者：“我可以给一些企业开发市场，如果有某些企业愿意给妹妹出钱做骨髓移植手术的话，我可以帮他们开发市场，我不要工资，只要他们给我妹妹治病就好了。”

刘明敢表这个态，是为了救妹妹，他赌上了自己的青春。妹妹刘永梅至今没有得知真相，如果有一天，刘永梅知道父母打算将她扔在医院不管，她肯定会埋怨他们，可是如果她知道事情的全部真相，即父母为什么要扔下她，她又该埋怨谁呢？

据《楚天金报》

# 杀人逃犯亡命路上再举屠刀

一个是抛妻弃子亡命天涯的杀人凶犯，一个是母子相依为命想要寻求真爱的中年妇女，两人通过交友相识，并论及婚嫁。然而男子无意中说出自己曾经杀人的事情之后，女友借此索要钱财，两个人由此走上极端。在得不到婚姻幸福的体验，又将面临命运的处决时，惶恐中的男子再一次举起了屠刀。

## 出租房里的命案

新疆哈密火车站劳务市场内，一个中年男子正在找活干，当几名便衣警察突然将他擒获时，他惊恐而又慌乱，他知道这一次再也跑不掉了。10月21日，新市区刑警大队办案民警告诉记者，冯涛已在10月初被捕，在看守所向其宣读批捕令时，他一直低垂着脑袋。

时间回溯到2006年6月。

50出头的刘英在乌鲁木齐打工，24岁的儿子刘祥也找了份工作，母子二人租了间自建房，平时各忙各自的，因为工作原因，刘祥不常回家住。

2006年6月17日晚上，刘祥下班回租住屋时，门锁着，母亲没回来。自己的钥匙却拉在办公室了，他给母亲打电话，小灵通没人接，手机也打不通，他就到朋友那里住了一晚。次日一早，刘祥从办公室拿上钥匙，打开房门发现母亲没有回来过，小灵通、手机也不在家，他再次打电话，仍打不通。他赶紧到母亲常去的地方寻找，一个朋友提醒他：“会不会是在姓周的那里。”刘祥才想起母亲交往了一个男朋友叫周志明，

常在他那留宿。

当日下午，刘祥在一城乡接合部找到了周志明租住的房子，房门紧锁，刘祥就回了家。6月19日，母亲还是音信全无，刘祥有不好的预感，他向派出所反映了情况，民警和他一起来到周志明的租住房。民警将房门上方的一块玻璃卸下，然后钻进去将门打开。

这里有张双人床，床上被子铺开，民警上前掀开了被子，一具面部盖着毛巾的尸体赫然出现在大家面前，毛巾上有血迹，尸体身上有伤，颈部还缠绕着一条领带。死者正是刘英。

经法医鉴定，刘英为机械性窒息死亡。刘英身上的刀伤，是在其死亡后形成的。刘英为什么会死在周志明的租房里？民警发现，周志明也失踪了，同院子的人最后见到他是在6月17日。警方将周志明确立为重大嫌疑人。

## 嫌犯竟是死者男友

民警调查中发现，周志明并非是真名，而是网上追逃9年之久的杀人嫌疑人冯涛。冯涛，湖北人，1997年7月，因为琐事纠纷，将同村一男子捅死，然后连夜逃离湖北。

租房给冯涛的房东告诉民警，冯涛租自己房子一年多时间，其自称叫周志明，还给自己看过身份证件，只知道他到处打零工，具体干什么就不清楚了。

与冯涛同住在一个院子的粉刷工小陈回忆，冯涛曾说他在某超市装修的工地上当保安，后来因为和人打架就不干

了。冯涛一个人租了间房子，平时虽然喜欢坐在院子里和大家“吹牛”，但却从来不清人进自己的屋里。

一次，小陈老家乡下来人，自己租的房里床睡不下，想到冯涛处借住一下，没想到，冯涛立即变了脸，坚决不同意小陈亲戚到自己屋里住。小陈说，因为冯涛经常向周围的人借钱，但借了又不还，所以大家都觉得他不实在，和他交往也仅限于见面打个招呼。

“他屋里不让外人住，但我老婆见他领过女人回来住。”小陈说，案发前曾见冯涛拿了部没见过的手机打电话，冯涛称，是女朋友给买的。案发前两天最后见到冯涛时，小陈随口问：“你到哪儿去啊？”冯涛说：“去米泉打工。”平时，见面对冯涛总会停下来闲聊一会儿，但当时却显得很匆忙。

“他头发比较长，有络腮胡子，我们平时叫他大胡子。”

同样住在一个院子的小丽也和冯涛聊过天，冯涛很少说起家人，只在偶尔一次聊天时说，他在老家有个女儿，但老婆和他离婚了。小丽说，大胡子经常换女朋友，但在2005年交了个女朋友叫刘英，他说想和她结婚，可女方让他买房子，他没钱，所以吹了，但自己在半个月前曾见过刘英来过冯涛这几次。

种种迹象表明，冯涛隐瞒了自己真实身份在乌鲁木齐生活，他和刘英应该是男女朋友关系，他们之间出现了什么问题，以至于冯涛痛下杀手呢？

薄情男子不顾妻小

警方经多方调查，冯涛仍踪迹全无，民警决定到其家乡进行调查。2007年大年初六，专案组民警来到了冯涛在湖北农村的家里。

到冯涛家时，冯家凄惨的境地让民警感到心酸：三间低矮的瓦房已经塌陷了一间，剩下两间房子能够勉强住人，但屋子里被熏得到处都是黑乎乎的，房梁上挂着一块熏腊肉，这是冯涛76岁的母亲和9岁的女儿过年的最好食物。

当民警把“周志明”的照片递给老人时，老人说“是冯涛”，然后开始抹眼泪。而冯涛9岁的女儿甜甜穿着破旧的衣服，小脸有点脏，得知民警是为了爸爸而来，甜甜眼圈一下红了，眼泪流了下来，哭了大概1个小时后，她才抽泣着怯生生地问民警：“叔叔，我爸爸在哪里？我想爸爸。”

冯母告诉民警，冯涛闯祸离开时，甜甜才出生不久，还在哺乳期，冯涛一去就没音信，村里的人也对家人指手画脚的，儿媳妇后来狠心把甜甜留下，也离家走了。她带着孙女生活，家里没个能干活的人，就让小儿子来照看这个家，照看孩子。因为家穷，加上还拖个孩子，直到现在，小儿子还没找上媳妇。

冯母说，因为家里没钱，甜甜一直没上学，村里人看甜甜挺可怜的，就给接济些吃的、穿的。冯涛离开家后从来没有给家打个电话、写封信，更别提寄钱了，她现在最担心的是，自己哪天过世

了，甜甜就真的成了孤儿。

2008年8月19日，一个消息从哈密传来：在火车站劳务市场发现一个男子，酷似冯涛。在哈密警方的协助下，冯涛终于落网。

## 命案泄露杀女友灭口

押回乌市后，面对民警的讯问，冯涛对自己的罪行供认不讳。

原来，11年前，将人捅死后，冯涛就逃到了新疆，留起了络腮胡，改名“周志明”，并办了张假身份证。怕泄露自己行踪，冯涛从来不和家人联系，即使这样，他也不敢在一个地方住太久，一个地方住段时间，就换个地方，重新找活干，没钱时就问一起干活的人借。

几年过去了，冯涛想，警察应该不会再到自己了，他也敢在一个地方长住了。

2005年，冯涛见报纸上有很多征婚启事，上面有很多女性的条件很好，于是，冯涛找到某婚介的刘英，称自己是做生意的，想找个对象。刘英一听，便毛遂自荐告诉冯涛，自己离婚了，一直单身。虽然刘英比自己大12岁，但通过交往，冯涛觉得刘英不错，两人很快发展成恋人关系。随着生活中的接触，刘英发觉冯涛根本不是什么生意人，而是打零工的，可这时，两人已有了感情。冯涛提出想结婚，但是因为没钱买房子，刘英没有答应他。就这样，冯涛和刘英长期交往着，刘英常在冯涛这里住。

一次，冯涛和刘英在屋里

聊天，说起各自的过去，冯涛无意中将自己曾经杀人的事告诉了刘英。说完后，冯涛叮嘱刘英：“我没告诉任何人，你得替我保密。”刘英答应了。

冯涛说，没想到，掌握了自己“秘密”后，刘英居然以此要挟，经常问他要钱，他根本就拿不出钱。刘英说，如果不给钱，就向公安局举报。冯涛每次都以各种理由将刘英骗过去，但他觉得这样下去不是办法，万一刘英把秘密泄露出去，自己就完了。他不由暗起杀心，并到市场买了把尖刀。

冯涛称，2006年6月14日中午，刘英来到自己住处问自己要十万元钱。“如果你不给我钱，我就举报你以前的事。”刘英说，如果没钱，可以向冯涛老板借钱。冯涛说：“敲诈我老板的事，我可不干。”两人再次争吵起来。

争执中，冯涛突然冲上去狠狠掐住刘英的脖子，刘英开始还张大嘴用力地慌乱挣扎，但很快就软下来不再动弹。接着，冯涛将刘英抱到床上，担心对方会活过来，他拿出一条领带缠在刘英脖子上，勒了几分钟后，还怕刘英没死，冯涛将事先买来的刀子向刘英胸前刺去。

确定刘英已经死亡，冯涛用毛巾盖在她脸上，又拉开被子将其盖住。随后，冯涛将刘英的小灵通、手机拿到二手手机市场卖了180元，拿上钱后，他就逃到哈密、巴里坤两地打零工。最后，在哈密火车站劳务市场被警方抓获。（文中当事人均为化名）据《乌鲁木齐晚报》